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Toerisme in Vlaanderen  -  ‘Reizen naar morgen’  -  Brugge

De visie ‘Reizen naar morgen’ op het toerismebeleid in Vlaanderen vertrekt van het principe 
dat toerisme meer is dan economische groei alleen. Het duidt de noodzaak aan van 
spreiding in tijd en ruimte om het evenwicht tussen de economische groei door toerisme 
en draagkracht van de bestemming te verzekeren. Daarnaast is er aandacht voor 
duurzame groei. In de beleidsnota belooft de minister om de ondersteuning voor 
beleidsmakers en toeristische actoren te verbeteren. Daarnaast wil ze nieuwe, 
Vlaanderenbrede verhaallijnen identificeren en ontwikkelen. En wil ze toerisme ontwikkelen 
met het oog op duurzaamheid en integrale toegankelijkheid. Ze legt daarbij de focus op 
bereikbaarheid en duurzame mobiliteit.

Brugge wordt beschouwd als één van de grote kunststeden, zowel internationaal als 
nationaal En is de derde meest bezochte stad in Vlaanderen na Brussel en Antwerpen. Er 
zijn zo’n kleine 2 miljoen verblijfstoeristen die voor een langer verblijf in Brugge kiezen. 
Daarnaast zijn er ook zo’n 6 miljoen dagjestoeristen. In haar beleidsnota geeft de minister 
aan dat de historische steden, waaronder Brugge valt, worden verwacht een sterkere groei 
te kennen dan gemiddeld.

De stad Brugge wil zich dan ook wapenen voor de toekomst en haar toeristische sector 
sterk verstevigen. Dat wil ze op drie verschillende vlakken: internationale positionering, 
sectorondersteuning en toeristische infrastructuur. Brugge wil zich vanuit een 
internationale en duurzame blik op toerisme verder uitbouwen.

In het kader van de visie ‘Reizen naar morgen’ en het relanceproject, heb ik de volgende 
vragen voor de minister.

1. Welke ondersteuningsmaatregelen plant de minister om specifiek ‘duurzame’ groei te 
bewerkstelligen in de toeristische sector?

2. Welke Vlaanderenbrede verhaallijnen wil de minister ontwikkelen?

3. Welke ondersteuning wil de minister bieden om integrale toegankelijkheid te 
stimuleren?

4. Wat zijn de financiële middelen die oorspronkelijk via het Reizen naar morgen-
programma zouden worden aangewend voor Vlaanderen?

a) Is daar een specifiek onderscheid gemaakt, verdeeld over de provincies?

b) Is daar een specifiek onderscheid gemaakt, verdeeld over verschillende 
toeristische steden?



c) Is er een specifiek budget dat zou worden aangewend voor de stad Brugge?

5. Er was de relancebelofte om extra budgetten aan de toeristische steden en specifiek 
de kunststeden te geven.

a) Is een specifiek budget toegewezen over de provincies?

b) Is een specifiek budget toegewezen over de verschillende toeristische steden?

c) Worden de kunststeden specifiek beoogd?

d) Zal er een specifiek budget worden aangewend voor de stad Brugge?
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1. Het zou fout zijn om maatregelen uit te werken specifiek gericht op ‘duurzame’ groei. 
We willen net met alle acties en maatregelen die we nemen een duurzame groei 
bewerkstelligen. Het ganse toerismebeleid moet bijdragen om een florerende 
bestemming te bekomen.

2. De Vlaanderenbrede thema’s heb ik reeds in mijn beleidsnota duidelijk afgebakend: 
erfgoed, Vlaanderen natuurlijk, Vlaanderen fietsland en het culinaire. Binnen elk van 
deze thema’s worden de verhaallijnen nu ontwikkeld. De kastelen en tuinen 
bijvoorbeeld zijn een verhaallijn die zeker ontwikkeld wordt. Het subthema ‘belforten’ 
is iets dat zeker voor Brugge ook relevant is.

Een exhaustieve lijst lijkt mij niet aangewezen, uiteraard zullen we de komende weken 
en maanden een lijst met prioritaire verhaallijnen opstellen, maar het Reizen naar 
Morgen wil ook juist toelaten dat er focussen binnen de verhaallijnen van onderuit naar 
boven komen. Daarom wil ik het niet allemaal top-down vastleggen en maximaal 
inzetten wat er vanuit de sector komt.

3. Toegankelijkheid blijft een basisconditie voor alle ontwikkelingen waarbij mijn 
agentschap is betrokken. Toerisme Vlaanderen werkt hiervoor nauw samen met het 
agentschap Toegankelijk Vlaanderen (INTER). De modaliteiten van deze 
samenwerking worden op dit moment onderhandeld. In functie hiervan kunnen 
bijkomende acties ondernomen worden.

Op dit moment is het zo dat we integrale toegankelijkheid niet zien als een bijkomende 
en af te bakenen actie, maar als een element dat we in alle acties en instrumenten 
mee verwerken. Zo zullen de pilootprojecten ook integraal toegankelijk moeten zijn, 
blijft toegankelijkheid ook een element waarvoor logiespremies kunnen aangevraagd 
worden, zal in de communicatie naar de (internationale) bezoekers het aspect van 
toegankelijkheid maximaal geïntegreerd worden, …

4. Binnen het ‘Reizen naar Morgen-programma’ hebben we ingezet op Vlaanderenbrede 
acties, een lerend netwerk en een open oproep naar proeftuinen. Binnen het 
programma en alles wat we organiseren binnen het programma willen we 
Vlaanderenbreed werken.

5. Binnen de middelen die we hebben voor het Reizen naar Morgen-programma maken 
we geen onderverdeling naar steden/gemeenten/provincies/… We willen vanuit de 
Reizen naar Morgen-visie alle acties, pilootprojecten, ondersteuningsmaatregelen, … 
kansen bieden. Zo, gaan we specifiek voor Brugge het toekomsttraject voor de Sint-
Godelieveabdij en het klooster van de Minderbroeders Kapucijnen vormgeven vanuit 
de filosofie Reizen naar Morgen.

6. Er is binnen het plan Vlaamse Veerkracht een bijkomend bedrag van 150 miljoen euro 
voorzien voor investeringen in de relance van de toeristische sector. De focus hierbij 
ligt op congres- en beursinfrastructuur, maar ook investeringen in projecten die een 
hefboomfunctie kunnen vervullen voor de sector.  



We streven hierbij naar een evenwichtige verdeling zowel op vlak van geografische als 
van inhoudelijke spreiding over de verschillende thematische verhaallijnen. De 
kunststeden, die door de crisis van het internationaal toerisme bijzonder zwaar 
getroffen zijn, zullen hierbij zeker niet vergeten worden. Het bestedingsplan wordt 
momenteel gefinaliseerd en zal eerstdaags ook aan de Vlaamse Regering worden 
voorgelegd.  


